

---

# Úspěšní absolventi

---

## Závěrečné práce vedené na KPT, které získaly mimořádné ocenění:

### **Bc. Anežka Junová: Pastorační péče o dospívající s duševním onemocněním**

**Ocenění: Cena ministra pro vynikající studenty a absolventy, 2024**

**Studijní program: Evangelická teologie, bc. studium**

Anežka Junová pojmenovává ve své bakalářské práci zdařilým způsobem cíle, metody a vzájemnou synergií křesťanské pastorační a psychologie, sociologie i dalších věd o člověku a upozorňuje na duchovní potřeby duševně nemocných. Sleduje přitom jak ty, kdo tuto péči poskytují, tak ty, kdo ji přijímají, ale především pole, které svou interakcí vzájemně vytvářejí. Svě bádání zakresluje do recentní odborné debaty.

### **Mgr. Radka Franců: Duchovní doprovázení lidí s mentálním postižením**

**Ocenění: Cena Josefa Dobrovského, 2024**

**Studijní program: Komunitní krizová a pastorační práce - diakonika, nav. mgr. studium**

Tématem diplomové práce Radky Franců je spiritualita a duchovní doprovázení lidí s mentálním postižením. Tématu se autorka věnuje jak z hlediska své dlouholeté praxe, tak i po stránce teoretické. Dospívá k závěru, že spirituální potřeby lidí s mentálním postižením se neliší od ostatní populace. Vychází z toho i poznatek, že zájem a podpora v této oblasti mají důležitý vliv na kvalitu života. Autorka musela překonat celou řadu obtíží – najít nové způsoby komunikace, pracovat s lidmi, kde je třeba dlouhodobé, kontinuální práce, aplikovat metodu participativního výzkumu se specifickou skupinou atd. Výsledky její práce mohou dobře posloužit např. při vzdělávání pracovníků v dané oblasti nebo pro další studenty, kteří se připravují na práci s lidmi s mentálním postižením.

### **Bc. Tomáš Pikous: Fenomén „Svíták“. Historie a současnost populárního zpěvníku (nejen) pro mládež**

**Ocenění: Cena děkana ETF UK, 2023**

**Studijní program: Evangelická teologie, bc. studium**

Bakalářská práce Tomáše Pikouse je motivována jeho osobní zkušeností s užíváním zpěvníku Svíták a údivem nad přetrvávající popularitou tohoto zpěvníku mezi mladými lidmi. Přehledně zmapovala vznik zpěvníku Svíták v dějinném kontextu života ČCE za normalizace. Díky provedenému sociologickému průzkumu přinesla nové poznatky o používání a popularitě zpěvníku mezi současnou evangelickou mládeží.

### **Mgr. Eliška Vančová: Přístup k párům stejného pohlaví v Českobratrské církvi evangelické**

**Ocenění: Cena Josefa Hlávky, 2023**

**Studijní program: Evangelická teologie, nav. mgr. studium**

Diplomová práce Elišky Vančové se zaměřuje na aktuální téma jak v souvislosti s projednáváním návrhu zákona o manželství pro všechny, tak v souvislosti s popularizací v rámci české společnosti. V teoretické části představuje problematiku stejnopohlavních vztahů v obecných a českých dějinách a v prostředí křesťanských církví. Výzkumná část se věnuje otázce žehnání stejnopohlavních párů. Výsledky poukazují na dosud nízký počet vykonaných požehnání, avšak současně na více než nadpoloviční ochotu požehnání vykonat. Přičemž není překvapením, že směrem od vesnice k městu ochota žehnat roste.

## **Mgr. Kateřina Talířová: Spiritualita věřících žen v období těhotenství a po porodu**

**Ocenění: Cena Josefa Hlávky, 2022**

**Studijní program: Komunitní krizová a pastorační práce - diakonika, nav. mgr. studium**

Diplomová práce Kateřiny Talířové se věnuje tématu, k němuž v českém prostředí dosud nenacházíme soustředěnější zpracování. Autorka se pokusila prozkoumat, jaký význam má spiritualita ve zcela specifické životní situaci, jakou je pro ženu období těhotenství a porodu, zda a jak se spiritualita žen v této mimořádné době proměňuje a jak se tyto proměny projevují. Zaměřuje se na ženy z prostředí římskokatolické církve. Práce se vyznačuje promyšlenou koncepcí, čistým metodickým zpracováním, logickou a srozumitelnou argumentací, kultivovaným jazykem i zdařilou grafickou úpravou. Má výrazně mezioborový charakter: propojuje teoretické poznatky z teologie, spirituality, psychologie a sociologie. Zahrnuje také metodicky dobře provedený kvalitativní výzkum.

## **Bc. Eliška Vančová: Pojetí konfirmace v Českobratrské církvi evangelické**

**Ocenění: Cena děkana ETF UK, 2020**

**Studijní program: Evangelická teologie, bc. studium**

Práce na základě pramenného materiálu představuje pojetí konfirmace v Českobratrské církvi evangelické i jeho kořeny v době předreformační a reformační. Sleduje debatu o konceptech a praxi konfirmace v ČCE od vzniku této církve až do současnosti. Zdařile propojuje otázku po smyslu konfirmace s otázkou její praktické podoby. Díky tomu může být užitečná i pro tvůrce nových konfirmačních formulářů ČCE. Práce se vyznačuje jasnou koncepcí, čistým metodickým zpracováním, logickou a srozumitelnou argumentací, kultivovaným jazykem i zdařilou grafickou úpravou.